
ПОЛІТИЧНА ЕКОНОМІЯ: ОСВІТНІЙ, НАУКОВИЙ І ПРАКТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ МАЄ БУТИ ВІДРОДЖЕНИЙ

Звернення у зв'язку з проектом створення
Міжнародної політико-економічної
асоціації країн СНД і проведення її установчої конференції

Шановні колеги!

Останніми роками в російській економічній науці почали виявлятися негативні тенденції, зумовлені недооцінкою значущості теоретико-економічного знання, применшенням його методологічної ролі, зниженням чисельності студентів і аспірантів за цією спеціальністю, заміною економічної теорії на таку собі "загальну економіку", зняттям курсу "історія економічних учень". Але навіть там, де економічну теорію викладають, вона репрезентована, переважно, одним – неокласичним – напрямом; лише в деяких провідних вищих навчальних закладах студенти ознайомлюються достатньою мірою з іншими науковими школами.

Особливо важкий стан спостерігаємо у сфері **політичної економії**. Цю галузь знання практично відтиснено на "задвірки" економічної науки. Класична політична економія та її сучасні різновиди, класичний інституціоналізм, інші школи, що не пов'язані безпосередньо з неокласикою і не є її відгалуженням, забуті й мало відомі навіть фахівцям. У результаті виросло ціле покоління економістів-теоретиків, що не володіють методологією, логікою і культурою політико-економічного знання.

Тим часом, соціально-економічна практика, зокрема інтерес до політичної економії в багатьох країнах світу, що різко загострився після світової фінансової та економічної кризи 2008–2010 років, переконливо свідчить про те, що найглибші проблеми і суперечності сучасної економіки не можна вичерпно розкрити без звернення до фундаментальної економічної теорії, її методології, до політико-економічних досліджень.

Усе це зумовлює необхідність серйозних міркувань над проблемами **реагуалізації і розвитку політично-економічної теорії як важливої складової економічної науки, освіти, практики**.

З метою обговорення нагальних проблем у Москві у квітні 2010 року відбулася міжнародна наукова конференція, у якій узяли участь відомі вчені, що впродовж багатьох десятиліть плідно займалися політико-економічними дослідженнями. Результатом цієї конференції стало звернення до наукової громадськості з пропозицією створення Міжнародної політико-економічної асоціації, що об'єднає вчених і викладачів пострадянського простору.

Сім економічних журналів країн СНД відгукнулися на цю ініціативу і публікують у перших номерах 2011 року огляд конференції та цей лист.

Ураховуючи, що сьогодні успішно розвиваються національні та міжнародні асоціації гетеродоксальної економічної теорії, що Міжнародна по-

літико-економічна асоціація (World Association of Political Economy), яка включає відомих учених Європи, США, Китаю, Японії й інших країн, провела вже п'ять міжнародних конгресів і видає в Лондоні журнал "World review of Political Economy", доцільно ініціювати створення **Міжнародної асоціації політико-економів країн СНД** (МПЕА).

Серед основних **завдань МПЕА** ми бачимо:

- підтримку й ініціацію наукових досліджень у галузі політичної економії на базі творчого діалогу представників різних шкіл і напрямів нашої науки;
- критичне узагальнення і розвиток наявного досвіду викладання політичної економії й унесення цієї дисципліни в коло тих, що активно викладаються (в перспективі – обов'язкових) у вищій школі;
- сприяння публікації теоретичних, навчальних і методичних матеріалів у галузі політичної економії, включаючи видання нових підручників і посібників із політичної економії, фундаментальних монографій тощо;
- проведення конференцій, семінарів, круглих столів із проблем політичної економії, а також фестивалів політичної економії, виставок робіт та інших заходів, орієнтованих на розвиток і поширення нашої науки;
- сприяння розвитку прикладних досліджень і практичного консультування, заснованих на теоретичних політико-економічних розробках;
- інформаційно-організаційне забезпечення цієї діяльності, зокрема створення і наповнення сайту МПЕА.

Ініціативна група зі створення МПЕА пропонує провести **Першу (установчу) конференцію МПЕА 19–20 квітня 2011 року в Московському державному університеті імені М.В.Ломоносова**.

На конференції пропонується обговорити доповіді провідних політекономів наших країн, Західної Європи, Китаю, США, в яких буде охарактеризовано потенціал нашої науки в XXI столітті та завдання щодо її розвитку і реактуалізації. Передбачено також обговорити маніфест політичної економії, статут, програму роботи МПЕА, питання міжнародної співпраці тощо.

Якщо ви підтримуєте цю ініціативу, просимо взяти участь в Установчій конференції МПЕА, а також докласти зусиль щодо публікації (в журналах, на сайтах тощо), розповсюдження цього інформаційного листа і запрошення політекономів до участі в конференції й асоціації.

Ваші пропозиції та побажання щодо організації МПЕА, а також заявки на участь у роботі її Установчої конференції просимо надсилати за адресою: **movchani@mail.ru (Ірина Вікторівна Мовчан)**.

Ініціативна група з заснування МПЕА:

У.Алієв, д-р екон. наук
О.Бузгалін, д-р екон. наук
М.Воєйков, д-р екон. наук
Р.Гайсін, д-р екон. наук
А.Колганов, д-р екон. наук
О.Мамедов, д-р екон. наук
В.Рязанов, д-р екон. наук
В.Тарасевич, д-р екон. наук